

А. Иванов

Дорогая ошибка

(Повесть)

(Продолжение. Начало см. в № 87)

На другой же вечер после работы Валя осталась в конторе и долго доказывала веснушчатому шоферу Пете, который является незаменимым художником эмтээсовской стенгазеты, что карикатуру на главного инженера станции рисовать не следует.

— Ведь он — главный инженер! Главный!! Какой же авторитет тогда у трактористов он будет иметь?

— А если твой главный инженер по полмесяца в бригадах не бывает, это как? — упрямо твердил свое шофер, встряхивая белесым чубом, чуть не закрывшим глаза.

— Все равно... Он — главный, — не сдавалась Валя.

— Ну заладила: главный, да главный... Иван Иванович, скажите вы ей, пожалуйста, можно ли нашего инженера подкарикатурить, — крикнул Петя Губину, занимавшемуся в соседнем кабинете.

Губин подошел к ним, посмотрел рисунок.

— А что? По-моему можно. Как думаешь, Валя?

Валя растерялась. Губин спросил так, будто совсем не слышал через открытую дверь их спора.

— Да ведь инженер... главный... и авторитет, — смешалась она.

— Вот об авторитете его и заботимся. Валяй, Петя, да перцу побольше.

Петю уговаривать было не нужно. Валя закусила губу и стала смотреть в окно на сгущающуюся темноту. Если бы так ее разрисовали, она бы и дня не осталась в МТС...

Из конторы вышли все вместе. Потом Петя, попрощавшись, свернул в переулок. Валя и Губин остались одни. И сейчас же у нее шевельнулось чувство страха, вспомнился тот день, когда он приехал.

Дойдя до валиного дома, Губин приподнял фуражку и раскланялся. Получилось это у него как-то неумело, отчего Валя расхохоталась. Все ее сомнения сразу рассеялись. «Дура... черт знает что о хорошем человеке думала...» — долго размышляла она, лежа уже в постели.

После этого они несколько раз возвращались домой с работы вместе. По дороге Губин всегда рассказывал что-нибудь смешное и безобидное. У дома, где жила Валя, они обычно останавливались. Он, чуть дотрагиваясь до ее руки, говорил: «Досвидания, Валя» и быстро пропадал в темноте.

Однажды, возвращаясь с работы, они случайно завернули в клуб, и он купил билеты в кино. А после кино они гуляли на берегу озера. В озере было очень много звезд, и Валя опять чему-то смеялась.

Когда Губин осторожно обнял ее за плечи, девушка очень испугалась. Почувствовав прикосновение его руки, Валя удивленно и глухо вскрикнула, почти застонала. И в тот же миг в ее мозгу молнией пронеслась мысль, что они ушли далеко от поселка и стоят где-то под развесистым тополем, в темноте. Еще издали

дерево пугало Валу своей чернотой и мраком, она невольно замедлила шаг. Но Губин что-то говорил ей и вел ее именно туда, в эту темь. Почувствовав к себе прикосновение, Валя повела плечом, хотела сбросить эти чужие, грубые руки, но не успела. А скорее всего — у нее не хватило сил. В следующий миг Губин легко повернул ее к себе, и она почувствовала его дыхание и запах дешевого одеколона. А потом...

Потом Губин целовал ее долго и страстно. Он опять что-то говорил, но Валя не понимала его слов. Ноги подгибались, и если бы Губин не держал ее, она бы упала. Очнувшись, она, когда рядом раздался шум проезжающей автомашины.

— Дорога... рядом, — прошептала Валя.

— Директорская машина, — ответил Губин. — Не бойся, он не увидел. Здесь темно.

Валя посмотрела туда, где затихал шум автомобиля и увидела: далеко-далеко робко мерцали редкие огоньки поселка.

2. Директор МТС Марк Иванович Некрасов был человек веселый и прямой. Однажды, когда контора уже перекочевала в новое помещение, он зашел в кабинет Губина и спросил:

— Что у тебя с Пуховой, Иван Иванович?

— Да так, ничего особенного, — насторожился, но стараясь быть равнодушным, ответил Губин.

— Ах ты жук! — расхохотался Некрасов, опускаясь в кресло. — Скрытен же ты, брат! Если не верил бы в твою честность — черт знает, о чем бы подумал. Ничего, мол, особенного, целуемся только.

— Откуда вы это взяли? — полусерьезно спросил Губин.

— Невольным свидетелем оказался. Возвращаясь как-то из «Большевика», смотрю, что за черт!.. Да ты сам знаешь. На берегу под тополем вы стояли. Вот так, думаю, Иван Иванович!..

Огромный живот Некрасова сильно колыхался от безудержного смеха. На красном от загара, выдубленном степными ветрами, лице выступили крупные капли пота.

— Вижу, свадьба недалеко. Не забудь пригласить, — сквозь смех проговорил Некрасов, вытирая шею и лысину огромным носовым платком. — Скажу тебе — молодчина. К такой дивчине на хромой козе не подъедешь. Одобряю твой выбор, Иван Иванович. Да смотри, Васяке Курганову — комбайнер в «Пролетарском труде» — знаешь? — не понадайся под горячую руку. Ну, ну, не смотри так, шучу, шучу...

Валя Пухова была девушкой строгой и насмешливой. Это испытал не только комбайнер Василий Курганов. Правда, валины насмешки были беззлобными, но легче от этого ее многочисленным поклонникам не становилось.

(Продолжение следует)

Указ**Президиума Верховного Совета СССР****О приобщении к труду цыган, занимающихся бродяжничеством**

В результате мер, принятых Советским государством по трудоустройству кочующих цыган, улучшению условий их жизни, повышению культурного уровня, большинство из них перешло к трудовому оседлому образу жизни. Однако до сих пор некоторая часть цыган продолжает заниматься бродяжничеством, ведет паразитический образ жизни и нередко совершает преступления.

В целях приобщения к общественно-полезному труду цыган, занимающихся бродяжничеством, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Запретить цыганам заниматься бродяжничеством и предложить им перейти к трудовому оседлому образу жизни.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.Москва, Кремль.
5 октября 1956 г.**СОВЕТЫ ВРАЧА****Грипп и борьба с ним**

Грипп — наиболее распространенная инфекционная болезнь, которая вызывается фильтрующимся вирусом. Фильтрующийся вирус — мельчайшие живые существа, во много раз меньше обычных микробов и могут быть видны лишь в специальные микроскопы. Заражаемость данным заболеванием очень велика: заражается почти все население.

Источником распространения гриппа является больной человек. Стоит здоровому человеку побыть в обществе больных гриппом, он сразу же заражается и через 1—2 дня заболевает.

Возбудитель гриппа сосредоточен в верхних дыхательных путях больного (нос, носоглотка). При кашле, чихании и разговоре больной выделяет возбудителя в окружающий воздух вместе с капельками мокроты, слюны и слезы. Возбудитель гриппа долгое время находится в воздухе. Таким образом создается новый источник заразы. Особенную опасность представляют люди, которые при кашле, чихании не закрывают нос и рот платком. Заразиться можно не только через воздух, но и через предметы обихода, на которые попала инфекция.

В основном грипп протекает в виде эпидемии, т. е. сразу захватывается огромная территория страны. Эпидемия в среднем продолжается около 1—3 месяцев и затем затихает. Чаще всего население заболевает гриппом в осенне-зимний период.

Болезнь начинается внезапно с озноба. Температура быстро поднимается до 38—40 градусов. Больной жалуется на головную боль, особенно в области лба, сильное недомогание,

2. Обязать Советы Министров союзных республик принять меры к расселению на постоянное место жительства цыган, занимающихся бродяжничеством, их трудоустройству и культурно-бытовому обслуживанию.

3. Установить, что достигшие совершеннолетия цыгане, которые будут злостно уклоняться от общественно-полезного труда и заниматься бродяжничеством, наказываются по приговору народного суда ссылкой на срок до пяти лет в соединении с исправительно-трудовыми работами.

Расследование этих дел должно производиться органами милиции в соответствии с действующими уголовно-процессуальными кодексами союзных республик.

За рубежом

На днях в Дании спущен на воду рефрижератор «Красногорск», строящийся датской фирмой по заказу Советского Союза.

На снимке: спуск судна на воду.

КОРОТКО

* В Англии получен первый электрический ток от построенной в Колдер-Холле (графство Комберленд) атомной электростанции. Официальное открытие этой первой в Англии электростанции состоится 17 октября.

* В шести районах китайской столицы начались выборы в местные собрания народных представителей. В выборах принимает участие около одного миллиона избирателей. В других районах Пекина выборы состоятся позже.

и рот платком, причем платки нужно менять как можно чаще. Мокроту, выделяемую больным, нужно собирать в посуду с крышкой. При уходе за больным следует пользоваться марлевой повязкой, закрывающей рот и нос. Необходимо чаще проветривать жилые помещения, особенно комнату больного. Во время эпидемии гриппа здоровым людям надо как можно больше быть на свежем воздухе. В домах же, где лежат больные, нужно обтирать полы и мебель слабым раствором хлорной извести (разбавить 2 столовые ложки хлорной извести на ведро воды).

Хлор убивает возбудителя гриппа не только на предметах, но, испаряясь, поражает возбудителя и в воздухе. Посуду нужно мыть тщательно и обязательно кипятить, после этого можно ее употреблять.

Большую роль в борьбе с инфекцией играет закалывание организма с малых лет, а также правильный образ жизни, труда и отдыха.

В последнее время научные институты предложили новую вакцину для профилактики гриппа. Под влиянием этой вакцины организм человека вырабатывает невосприимчивость к гриппу.

В. Марков,
врач Мошковской амбулатории.

Редактор **А. ПАВЛОВА.**